

青春新起点 澎湃『全』动力

新乡医学院三全学院深入学习党的二十大精神侧记

丁艳冰 王德胜 王玲玲 文/图

书声琅琅,青春飞扬。初夏,新乡医学院三全学院(以下简称“三全学院”)的校园内绿意盎然,静谧优美。在这片厚植了医学文明的沃土上,党的二十大精神为学校发展提供强大的精神动力和丰厚的精神滋养,师生前进的步伐更加坚定,教学科研的底色更加亮丽,团结奋进的动力更加澎湃。

党的二十大召开以来,三全学院上下认真学习领会大会精神,通过丰富多彩的形式,利用重要节日节点,结合教育教学特色,下足功夫,统筹落实,全面推动党的二十大精神在广大师生中落地生根、开花结果。



学校积极开展访企拓岗行动



学校组织开展急救知识专题培训



全国足脊矫形康复高峰论坛在学校举行

形式多样“全”参与

近日,一场紧张激烈的“党的二十大精神应知应会抢答竞赛”在三全学院行政楼会议室举行。活动由学校机关第二党总支第七党支部主办,“勇气队”、“智慧队”以及“梦想队”3支党员队伍,你争我抢,你答我学,竞争激烈。经过一番角逐,最终“智慧队”摘得了桂冠。

党的二十大召开以后,三全学院迅速部署党的二十大精神学习宣传贯彻,引领全校师生持续开展形式多样、内容丰富的深学细研活动,推动党的二十大精神在校园走深走实、见行见效。

在春季新学期课程备课会中,三全学院马克思主义学院直属党支部的教师积极研讨,围绕激发教师教学激情、学生学习热情建言献策。在本学期的《中国近现代史纲要》《形势与政策》两门课上,马克思主义学院的教师结合教学内容、历史事实与现实时事,宣讲党的二十大精神,促进学生加深对近现代历史和当前国内外形势的了解,更加坚定实现中华民族伟大复兴必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党的信念。

检验影像学院的党员教师利用业余时间精心制作了多期课程,每周两次通过线上的方式为学生讲解党的二十大精神之旅,平原示范区韩董庄镇张双井小学六年级学生朱润泽无比开心。

心中有信仰,脚下有力量。三全学院持续深入学习党的二十大精神,把党的二十大精神与自身实际相结合,引领全体师生不断开创工作学习新局面。在理论学习中,他们把全面、系统、深入学习作为首要要求;在社会实践中,他们争做新思想的学习者、传播者、践行者,以崇高的理想、昂扬的斗志、饱满的精神书写着新时代的青春答卷。

“穿上白大褂的感觉可酷啦!校园里好多大哥哥大姐姐都和我们打招呼。”说起前不久参加的“筑梦医学院”医生体验之旅,平原示范区韩董庄镇张双井小学六年级学生朱润泽无比开心。

这个让孩子们兴奋不已的“筑梦医学院”位于三全学院,是该校检验影像党总支几名党员利用业余时间自发成立的一个公益组织,他们聚焦留守儿童的需求,将科普知识、医学文化、医学职业体验等内容融合在一起,通过可视、可听、可触、可学、可玩等多种方式,帮助中小学生在搭建一个透视医学奥秘的窗口。这种寓教于乐的方式,偷偷在孩子们心中种下了医学的梦想。这也是三全学院学习贯彻党的二十大精神,创新党建方式,整合党建力量,深入开展“我为群众办实事”活动的一个缩影。

学校以医学教育改革为导向,加强基础与临床融合教学改革。学校基于健康促进与疾病防治的大健康理念和OBE理念,开发“消化系统肿瘤”基础与临床融合课程,建立授课团队,遴选2个班级试点开展课程改革,从诊断到治疗,运用临床思维来处理问题,并将基础与临床课程融为一体,切实提升学生思维能力和临床应用能力。与此同时,学校以智慧教学环境为依托,赋能智慧教育改革。持续推动信息技术与教育教学融合创新发展,制作临床医学专业课程学习指导手册和知识图谱,探索自适应学习评价系统,全面提升执业医师通过率。



邀请留守儿童走进“筑梦医学院”



学校双院联动举办“万企进校园”活动



学校组织健康义诊进乡村活动

实践能力“全”提升

一年一度的毕业季已经来临,为向毕业生提供更加优质的就业机会和发展机遇,帮助他们规划正确的职业方向和人生道路,5月16日上午,在郑州市卫健委牵头组织下,三全学院邀请了郑州市人民医院、郑州市中心医院、郑州市第七人民医院、郑州儿童医院4家驻培单位来学校针对临床学院的毕业生进行招收宣讲。各大医院分别对各自医院的基本情况、专业优势、住院医师培训、保障措施等进行了详细介绍,并就同学们关心的住培待遇等问题进行了说明。学生热情极高,很多学生在现场就报名参加住院医师规范化培训。

学生事务无小事,一枝一叶总关情。学校后勤服务中心把学生的“吃、喝、浴、购”作为工作重点,事无巨细,面面俱到,为学生提供优质服务。从热水进宿舍到打造小吃一条街,从校园引入菜鸟驿站到建立首家校园书店,后勤服务中心深入推进“能力作风建设年”活动,围绕服务师生,把握师生需求,提供靶向服务,多举措改善办学条件。

三全学院院长李琼表示,“党的二十大报告指出‘教育、科技、人才’是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑’,为我们办好人民满意的高等医学教育提供了根本遵循。在新征程上,三全学院将牢记办学宗旨,立足‘两个大局’准确研判发展形势,心怀‘国之大者’,明晰责任担当,全方位高水平推进学校教学、科研、医疗、人才等各项事业不断取得新突破,更好地服务国家和地区战略发展新需求。”

入脑入心“全”笃行

为激发广大师生爱党、爱国、爱社会主义热情,营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围,将党的二十大精神学深悟透做实、入脑入心入行,三全学院从去年5月就印发了《新乡医学院三全学院“青春献礼二十大 强国有我担使命”迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神主题教育方案》,以“奋进担当”为重点,深入开展党的二十大精神学习宣讲,把广大师生的思想统一到党的二十大精神上来,激发广大师生向第二个百年奋斗目标奋勇前进。

在春季学期“开学思政第一课”活动中,学校领导班子带头学,各基层党总支(直属党支部)书记、各院(部)院长(主任)集中学,思想政治理论课教师、辅导员带头学,采取形势报告会、专题讲座、座谈讨论、党课、班会等形式为学生上好“开学思政第一课”,凝聚起全校师生奋勇争先、更加出彩的精神力量。

4月21日,学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作动员部署会议,要求全校师生严格对标对表,精心组织,确保“规定动作”到位、“自选动作”创新创优,全面落实主题教育的重点措施。

学校充分运用校内宣传栏、网站、微博、微信、校园广播站、校报专刊、LED显示屏、短视频APP等各级各类平台,线上线下广泛宣传习近平新时代中国特色社会主义思想。各党总支结合主题党日、团日等活动,针对党员师生、入党积极分子、共青团员、学生干部等群体开展党的二十大精神宣讲,一波又一波的学习热潮在师生中不断掀起。

加强政治理论武装,不断拓展宣讲的广度深度,三全学院牢牢把握“立德树人”导向,大胆创新,突出特色,统筹线上线下,多层次、全方位、立体化推动宣传,拓宽传播渠道,扩大覆盖范围。学校专门遴选一批政治素质好、有一定宣讲经验的思政教师,组建党的二十大精神宣讲团,深入基层为全校师生开展专题宣讲,并组织送课下乡、走进实践基地活动,到周边社区、企事业单位宣讲,展示了新时期高校学子的社会担当。

一系列的主题活动在师生中引起了强烈反响。今年3月,在“学习宣传贯彻党的二十大精神——推进体育强国建设”主题宣讲中,学校体育部主任杨晓林从过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、奋力开创体育强国建设新局面、增强加快体育强国建设的志气骨气底气等方面对党的二十大精神进行了深入阐释。教师明辉表示,通过学习,更加坚定了理想信念,厚植了家国情怀,誓做有志气的体育人。要以体育人的朝气与热情、智慧与担当,为推动体育事业发展进步作出积极贡献。

道固远,笃行可至;事虽巨,坚为必成。三全学院党委书记李庚表示,全校师生要坚持知行合一,结合实际贯彻落实好党的二十大精神。根据主题教育要求,把调查研究贯穿始终,聚焦学校发展重点任务,努力查找当前学校改革创新中的瓶颈制约、高质量发展中的突出矛盾、师生反映的堵点难点,把问题整改落实到位。学校要牢牢把握“立德树人”的根本任务,推动党的二十大精神在学校落地,扛起新一代教育工作者的责任,为区域经济社会发展助力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。④



学校赴河南廉政文化教育馆参观学习